

Не звільняйте кроку в кампанійній праці за членством ТУРФ Дім! Йдіть глибше в трудящі маси з робітничою пресою і книжкою!

ОТАК КРУТИТЬСЯ КОЛО КОЖНОГО РОБІТНИКА ВСЕ В ОДНУ СТОРОНУ...

Саскатун, Саск.
Це було ще спочатком осені. Прийшов я одного разу до шпиталю в Саскатуні питати за роботою. Я вже довгий час був без праці і з нічого було мені жити. В шпиталі сказали мені трохи почекати. Чекаю я. За якийсь час довідуся, що саме при будові нового французького шпиталю один з отих панів, що живуть легко з праці робітників, кидав чималу суму грошей на підваланні отій будові і пильнував це, щоби робітники, зайняті при будові, не взибирали отих грошей. На його приказ робітники мусіли скоро замуровувати оті гроби, якікнайш намарно.

Нащо це зроблено, не знаю. Здогадується хіба, що пани ворожать собі на щастя. Хочуть, щоби отой шпиталь новий приніс їм як найбільш знеки. Хто-ж піде до того шпиталю? Звичайно, робітник, якого пошмакують машини в праці, та зніщать здоровля усякі компанії наганячі, погонюючи робітника.

МАЙНЕРІВ З ГОЛІНДЖЕРСЬКОЇ МАЙНИ ВИВОЗЯТЬ ДНЯМИ І НОЧАМИ ДО ШПИТАЛЮ

Тімміс, Онт.
В Голінджер майні є право, що кожний робітник може стати нагайцем, хто тільки робиться провокатором, підлизником і вірним панським наймитом. Хто лише не противиться запровадженій системі спід-ап, хвалить її і допомагає всякими ділами здобувати нові рекорди спід-ап — може стати нагайцем.

Щоб спід-ап був поцупарною метою при праці, компанія поділила робітників першою властивою. Робітники, щоби не агинуть в холод і голоду, несуть себе в жертву компанійному спід-ап.

Амбуляне десь і ніч возить голінджерських робітників до шпиталю. Один стратив руку, той стратив око, тому ногу вірвало, а цьому крижі поломало, і так нічно день за днем, день за днем... Голінджер своїм спід-ап продукую для світу нових інвалідів, а для себе мільйони доларів золота.

Щоб прикрити злочинні діла голінджерської компанії, боєні заповнюють робітникам: — Не квапся, будь озорожний і т. д.

В той же самий час, придувають нові способи ще сильці.

КЛИЧЕМО ТРУДЯЩИХ ВЕНКУВЕР ПРИБУТИ 11 СІЧНЯ ДО УКРАЇНСЬКОГО РОБІТНИЧОГО ДОМУ!

Комітет Друзів робітничого руху кличе усіх трудящих Венкувер, Б. К. заговорити своїм могутнім голосом проти депортування чужинецьких робітників капіталістичною владою Канади. Вчас розгару класових боїв капіталістична класа намагається зробити пролім в робітничому фронті, вириваючи з рядів канадського пролетаріату найбодівших робітників, депортуючи їх з Канади до інших капіталістичських країн. Осьому депортуванню трудящих Канади самі працюючі мусять положити кінець.

Комітет Друзів робітничого визвольного руху у Венкувер устроює

В НЕДІЛЮ, 11 СІЧНЯ, В 2-Ю ГОДИНІ ПОПЕЛУДНІ В УКР. РОБ. ДОМУ У ВЕНКУВЕР

МАСОВЕ ПРОТЕСТ-ВІЧЕ

Приходіть усі, щоби запротестувати проти відслання чужинецьких робітників з Канади до інших країн! Станьте в обороні робітничих бойців, не дайте їх прогнати капіталістичною владою! Памятайте, що сьогодні депортують одного, а завтра приїде черга і на вас. Ми мусимо всі трудящі постояти в обороні наших бойців і не допустити до їхньої депортації з цієї країни, де вони положили свої молоді сили і здоровля у боротьбі з капіталістичним гнетом і визиском. Всі вийтє на отрій наш масовий протест-мітінг!

Комітет Друзів.

боко. За пару годин я пришлю мюкерів, щоби змокували вилупити камінь, а ви тимчасом зверете машину на 2750 — 14 крокват і там вивертите всім 7-футових дір і вистріліте. Робіть по-моєму, щоби вам цієї роботи стало хоч на п'ять годин. Тепер криза, безробіття по цілому світі, ото ж робіть по-моєму. Як скінчите скорше, то поховайтесь де, щоби вас капітан не бачив і відпочивайте.

Коли ж оті робітники подадуться за тією роботою, що її мали б скінчити за "пару годин" як говорив бос, жахнуться від тієї навалляної праці, на яку треба витратити пераз цілі тижні.

Ось так "жаліють" боси робітників. Одних виправили скінчити роботу за годину, якої за 3 години не зробили, а той

другий "на 5 годин" той за 20 годин не всіли робітники покінчити. І хоч немає боса над робітниками, праця кипить на всі заставки, майнери лупають камінь, зливають його своїм потом і кровю. Кожна праця має зареєстрований рекорд спід-ап системи, кожного дня робітник здає перед босами рапорт зі своєї праці.

800 майнерів лупають денно 5,000 тонн каміня. Цей камінь в 1926 р. лупали 2,000 майнерів, а зараз одна третя з цих майнерів ту саму працю виконує.

Лувають каміня майнери останками своїх сил і здоровля, та, здається, вже не довго. Вони теж мусять вшмунтись самі за себе і боротьбою піти за країні умовини праці, проти спід-ап системи.

ІЩО Ж ТИ СКАЖЕШ ПЕРЕД БОГОМ НА СТРАШНОМУ СУДІ? — СПИТАЛА МЕНЕ ФАРМЕРКА

Ростави, Саск.
Якийсь час я працював на фермі в одного англійця. Він згодив мене за \$65 в місяць. Ми познайомились подорожі до його ферми, він знав за моє ім'я, а я за його. Я оповів йому, що на фермі треба всьо робити, а я не знаю коров доїти й не буду. На це погодився містер Дейві, заявивши, що в його є наймичка до корів.

Приїхав я на його ферму, він показав мені мого логівського коня, подав мені годинник-будильник, якого вже накрутив на 3,45 год. рано. Рано слідуючого дня годинник вже будить мене. Ветав я, обмився і втер ключучу до свідання. Мій містер мене мовився, шептав щось, рухаючи губами. Перед мною вже було на тарелі 1 яйце.

Взявся я за їду, та його жінка скричала на мене, щоби зачекати на хазяїна. Що ж, треба було вчинити волю фермерки. Вей вони кожного разу отак ворушили губами молитви. Парвіль і ота наймичка теж носилася з книжечкою про "свентего оїша" (папу римського) і щораз заглядала до неї.

З отой наймичкою ми скоро познайомились. Вона походила з-під Кракова, була польська робітниця. Чимало я переконував її в тому, що не слід носитися з тією книжечкою, бо особа, про яку там пишеться, є далека від тієї правди, що потрібна для кожного робітника і робітниці. Хоч як важко було отій робітниці за недостатчі часу говорити зі мною на оті теми, вона радо слухала моїх слів. Якось раз вона захворіла й мені припало доїти корови. Фермерка приказала мені зробити цю роботу, якої я не робив ніколи в моїх житті.

— Що ж ти скажеш перед богом, коли він покличе тебе на страшному суді? — спитала вона мене одного разу.

— Що ж, говорю її. Скажу просто, що в тебе боже стільки вір, що я не знав, котра правдива і тому жадний не вірив.

— Вір в нашу віру, вона най правдивіша!... — заговорила фермерка далі.

Якої ж ви віри? — питаю.

— Ми баптисти, відповідає вона.

Католики знов кажуть, що їхня віра найліпша, православні так само про те говорять, продовжую я свою бесіду.

Розвинулася фермерка на мене, кляла-проклинала, а далі стала плакати... Зараз такі недого містер Дейві мене прогнав з роботи, залятавши за ті ді, що я був у його. На дорогу сказав мені, що я йому здеморалізував родину у правдивій вірі, якої вони дотепер тримались. Я попрацював з Бронкою й пішов далі шукати праці.

А. Костюк.

НА ІІ. КОНФЕРЕНЦІЇ СЕКЦІЇ МОЛОДІ В ТОРОНТО ОПРАЦЬОВАНО ПЛАН ПРАЦІ НА МАЙБУТНЄ

Торонто, Онт.
На конференції Секції Молоді ТУРФДім в Торонто, Онт., зіхались делегати зі всіх частин провінції Онтаріо, як Солборн, Тімміс, Веланд, Гемптон й інших міст. Зіхались вони на це, щоби обговорити й намітити певний план праці на майбутнє, щоби було можна краще по-провадити працю надалі.

Зараз, коли класова боротьба більше та більше загострюється, робітникам потрібно підтримувати свої ряди. Тому друга конференція Секції Молоді була більше серйозна й витримана. Вона важливіша тому, що зараз на робітничу молоддь буржуазія хоче вакинути сітку й при помочи патріотизму й мілітаризму відготувати її до майбутньої війни, яку імперіалісти готують проти Радянського Союзу. Кінцять боротьба на вулицях проти безробіття, за

ПРИХОДІТЬ ГРОМАДНО НА МІТІНГИ ТОВ. І. НАВІЗІВСЬКОГО!

Тов. І. Навізівський є зараз на короткій обїзді в Західній Канаді й він в дорозі з Венкувер до Вінніпегу відвідає такі місцевості:

ЛЕТБРИДЖ, Алта., 9 січня;
МЕДИСИН ГЕТ, 10 січня;
МУС ДЖО, Саск., 12 січня;
РІДЖАЙНА, Саск., 13 січня.

За браком часу т. Навізівський не може відвідати більше місцевостей, тому робітники околиці Колема, як Белвію, Гилкред, Блейрмор і ін. повинні прийти на мітінг до Колема, а робітники Колгорст — прийти до Летбриджа.

Мітінги відбудуться в Укр. Роб. Домах. Початок в 8-ій годині вечером. Слідить за оголошеннями на місцях!

різних комісій та комітетів.

Потім був звіт Секретаріату СМ про його діяльність, далі слідували доклади по різних питаннях як організаційний, освітній і мистецький. Над кожним докладом і звітом Секретаріату була дискусія. Молодь висказувала свої недомогки, підчас дискусії виявлялося, щоби працювати по відділах СМ була дуже заведбана, а головною в освітній і організаційній діяльності. Також відношення між молоддю і старшими товаришами не полагождена як слід і треба подбати, щоби в майбутньому налагодити тісніші звязки. Між докладами були привітні від комсомолу, Провкому й ЦВК ТУРФДім.

По закінченню докладів резолюційна комісія виготовила резолюції по різних питаннях (резолюції будуть подані пізніше).

Також конференція виготовила план праці на майбутнє. Конференція більше звернула СМ лисем на виробництво, до молодих робітників, які працюють на фабриках. В наших рядах дуже а дуже мало робітників і робітниць, які працюють на фабриках. Ми мусимо звернути теж увагу на цю молоддь, що вже працює на фабриці. Вирішено брати активну участь в революційних юних та вступаючи в їхні ряди, співробітничати тісніше з комсомолом. Поширення організації між молоддю "Друзів Радянського Союзу", яка має на меті оборонити Радянський Союз від атаки буржуазії. Вирішено вислати по найменше двоох організаторів СМ в провінції Онтаріо і Квебек для оживлення праці по відділах на місцях.

Також рішено перевести дво-місячну кампанію від 15 січня до 15 березня за придбання 150 нових членів, з чого 50% молодих робітників і робітниць з фабрик, за освідженнем членства, влаштування курсу промовців, вечірні школи політграмоти, етінгазети і т. д. Змагання також мають відбутись між самими відділами, який краще виявляється в шій кампанії, той вістане у нагороду від Секретаріату СМ. Також ухвалено придбати 150 нових передплатників для "Бойової Молоді", 75 нових передплатників для газети в англійській мові "Йонг Воркер", 50 нових передплатників для "Йонг Кампейд", 300 нових членів для Робітничого Спортивного Товариства. На конференції Секції Молоді вирішено викликати Секретаріат Секції Молоді Едмонтона на загальноу працю за поданий час і програмову кампанію.

Тепер сльво за відділами та делегатами про переведення цієї кампанії.

Наше гасло повинно бути, перевести кампанію на 100%.

Фелікс.

ДВА КОНЦЕРТИ ОДНОГО ВЕЧЕРА

"Більшовики на видумки хитрі" — каже чоловік до другого, йдучи з другого концерту в Укр. Роб. Домі у Вінніпегу в неділю, 4 січня — Придумали, каже, два концерти на один вечір та ще й дві лекції.

"Ім би здалася ще з одна отака сая" — відповідає другий.

І справді такі "ім здалася б" або ще одна така сая, або будинок в два рази більший. Бо кожної неділі сотки людей вертає за браку місця домі. А в минулу неділю вже не вернули, бо... "Більшовики на видумки хитрі", як каже той чоловік.

Минулої неділі концерт в Укр. Роб. Домі у Вінніпегу розпочався точно в 7-ій годині вечером. Хто прийшов пізніше, той йшов до шкільної салі. Але й там не сидів він дурно. Там він слухав лекцію, яку виголошував т. Присташ. Коли за стіною Дівоча Мандолінова Орхестра давала концерт при переповненій салі, то в шкільній салі відбувалася лекція. І та сая так була заповнена людьми, що люди стояли в коридорі.

В 9-ій годині концерт скінчився. Голова пояснив присутнім, щоби опустили салю всіма дверима й тим дали змогу зайти тим соткам робітників до салі, що були на лекції, або шобию прибули до дому.

Публика послушала, вийшла й за 10 хвилин велика сая заповнилася новою публикою, а сотки тих, що слухали першого концерту — пішли ще послухати лекцію в шкільній салі. На жаль, шкільна сая й половини людей не вмістила.

Пів до десятої години почався другий концерт у великій салі — точнісінько з тою самою програмою. Але й на концерті, чи то пак на обох концертах промовляв ще до публіки т. А. Войтишин. Отже близько 2,000 людей одного вечера чули двох промовців і чули прекрасний концерт. Це було вечером. А в день також сая не дармувала, бо відбулося велике робітничє віче.

По моєму, то дуже добре придумали товариші при Укр. Роб. Домі. Бо жаль було дивитись, коли іншими неділями "сотки робітників" або вертали домі з під Укр. Роб. Дому з браку місця, або йшли до ворожачих робітничьох салі. А як — хто бажає прийти скорше — може бути на концерті. Хто

прийшов пізніше — може йти на лекцію. Хто вийшов в 9-ій годині з концерту й не бажає ще йти до дому — може йти на другу лекцію. Два концерти й дві лекції. Добре.

Ще до самих концертів. Минулої неділі концерт був дуже добрий, аж забагатий на один раз. Це був цілий концерт молоді — молоді, що вміє грати, співати, танцювати різкі танки: українські народні танки, айриські та ще й матроський танок. Молодь, яка грає на мандолінах, на скрипках, на піанно.

Співав також пару пісень хор відділу Секції Молоді. Це також добре. І коли треба тут зробити замітку, то хіба ту, що чомусь в хорі мало хлопців. Дівочі голоси замагають. А де ж наші хлопці? Я не раз їх бачу багато в Укр. Роб. Домі — чому ж їх нема в хорі, в хорі свого відділу?

"Хлопці, не піддайтеся", як каже Остап Вишня, бо бігме, встидно! Вас звоують ті курсанти, що вчаться в Укр. Роб. Домі англійської мови. Ви бачили, який великий мужеський хор створили вони?! І на вас не чекають.

До неділишних двох концертів я додав би ще таку увагу: або зовсім промовця усунути, нехай його заступає лектор в шкільній салі, або промовця йо-йю обмежити гостро до 15 хвилин і не більше! Пів години — рішучо забагато. Так само по першому концерті — другий треба скорше починати. Треба справу поставити так, щоби концерт тягнувся не більше, як півтори години включаючи й промовця. Добрий концерт з доброю короткою програмою публіка любить. Довгий концерт публіку томить.

Друге — ріжкоманітність точок також дуже добре. Трохи музики, трохи співу, трохи танків, пару деклямацій і все. Люде йдуть на концерт, як на розривку, тож дати їм здорову розривку, корисну, повчачу, щоби вони вдоволені йшли з концерту.

Сталій слухач.

ПРИХОДІТЬ ЦІЄЙ СЕРЕДИ, 7-ГО СІЧНЯ, ДО УКР. РОБ. ДОМУ У ВІННІПЕГУ!

Революційний рух, що хвилею залаяв усі капіталістичні країни, охопив вже й трудящих фермерів. По усьому світі змагають бідняцькі фермери спаяти ще міцніше одноілий фронт робітників і фермерів, щоби об'єднаними лавами вдарити на капіталістичну класу, класу угнітачів і визискувачів трудящих мас.

Трудящі фермери Канади теж заговорили могутнім голосом за єдиний революційний фронт з робітниками Канади й усього світу. Саме про оте питання заговорить цієї середи, 7 січня, в 8 годині вечером тов. ВОЙТИШИН в салі Укр. Роб. Дому у Вінніпегу.

ТРУДЯЩІ ФАРМЕРІ КАНАДИ У ВИЗВОЛЬНИХ БОЯХ

Оце й тема докладу тов. Войтишина, який увесь час відвідує трудящих фермерів Канади у найглухіших місцях і в самій глибині отих бідняцьких фермерів має змогу перевірити життя й визиск отих фермерів та їхній настрої і участь у визвольних боях з капіталістичною класою.

Доклад цікавий і на його повинні прийти усі трудящі Вінніпегу, щоби ближше пізнати свого революційного союзника у класових боях. Освітком.

Фелікс.